



# 港擬放寬輸入人才門檻

## 李家超：或無需全球百強大學畢業

【香港商報訊】記者周偉立報道：香港去年推出及優化各項輸入人才措施，今年首5個月已批出4.9萬份申請，行政長官李家超昨日接受媒體訪問時透露，當局會考慮放寬申請門檻，申請人未必需要全球百強大學畢業。他又指，本港在世界競爭力報告中的排名下跌，與人才及勞動人口下跌有關，有需要填補不足，政府正着力增加土地房屋供應，同時積極「搶企業」「搶人才」，相信本港競爭力未來會有所提升。



▶特首李家超昨於商台表示，搶人才猶如「划艇鬥快」，香港的「得」就是對方的「失」，政府不會放棄任何方法吸引人才。 政府新聞處

目前，「高端人才通行證計劃」B類及C類申請者需獲全球百強大學頒授學士學位。對此，李家超表示，會考慮放寬門檻，申請人未必需要全球百強大學畢業，因為不少地方都有非百強的大學，但都有優秀的人才，希望人才才能配合香港八大中心的發展。他透露，在「搶人才」方面，香港今年首5個月收到8萬多份人才輸入申請，當中4.9萬份獲批，已超過之前所訂的一年輸入3.5萬名人才的目標。

### 搶人才「要贏」「要留」

不久前，香港在瑞士洛桑國際管理發展學院最新發布的《2023年世界競爭力年報》排名第七，較去年下跌兩位。對此，李家超認為，香港房價、店舖租金、汽油價格等昂貴，加上去年經歷疫情、人才人力減少、失業率上升，都影響競爭力。政府正着力增加土地房屋供應、「搶企業」、「搶人才」，現時失業率已回落至3%，相信競爭力會有所提升。

在吸引人才方面，除了數量要足夠，更「要贏」，因此，政府在「搶人才」的同時亦會積極挽留人才，讓他們在香港落地生根，當局會做足有關配套，包括新增服務窗口，為人才提供一站式服務，包括就教育、醫療、住宿方面提供意見。李家超說，香港亦要提升整體居住環境，例如做好文化藝術交流中心的定

位，在交通、旅遊等方面都要繼續提升。

李家超亦強調，要本地就業優先，輸入勞工的收入不可低於中位數，在招聘外勞時當局會嚴格審批，並加強本地培訓工作。

### 致力縮短公屋輪候時間

李家超亦有談及其他議題。其中，明年將推出約2000個公營房屋單位，平均提前約半年上樓，有望縮短公屋輪候時間。他指當局的目標已很進取，例如未來有1.2萬個單位，提前3至18個月上樓，期望能在4年內進一步壓縮至平均4.5年。他說，政府需要務實，說得出要做得好，而除了處理數量的問題，政府亦關心提升居住環境，希望市民「住大啲」。李家超形容，現有的目標進取，不會再改。

在扶貧方面，政府現正全神貫注幫助最窮的5%的人，冀達到「精準扶貧」。李家超認為，貧窮只是相對的，指「絕對貧窮」在香港並不存在，因為社會有綜援等安全網。他續說，扶貧屬於長期工程，不會停頓，首階段針對住在劏房的初中生，已有一定成效，政府正研究下一階段的目標對象，初步計劃協助一些獨居長者、欠缺年輕人照顧的「雙老」等。

李家超又表示，在香港表達意見有多元方式，現階段仍要警惕香港有潛在的國家安全風險，亦有「軟對

抗」情況，因此如果市民不行使遊行示威的權利，他認為是正確的做法。

他說，香港的人權自由受基本法保障，但大家不應忘記2019年的「黑暴」及「港版顏色革命」，香港曾受到嚴重破壞。他指，現時社會共識似乎是拼經濟、拼發展，如在政府收回粉嶺高球場部分用地建屋事件上，社會有不同看法，部分意見激烈，但屬於和平理性。他認同有關做法，反映香港可各抒己見，尊重不同意見。

### 重視反對及批評聲音

李家超談到，政府重視反對及批評的意見，指很多公共政策推動過程都不討好，雖然當局有良好意願，但市民都一定要付出代價，因此他希望多聽意見，在政策出台前，將相關負面影響減到最低。他舉例說，要妥善處理都市固體廢物，就要推行垃圾徵費，市民要改變生活習慣，但相信市民理性，只要是好事及有道理，加上政府做好解說工作，市民會願意多行一步。

李家超說，過去幾年受「黑暴」事件及疫情影響累積了很多問題，很多想做的事都做不到，現在希望用最少的時間追回成績，這亦是政府多番強調要主動積極，走出平時的程序和文件，要加強地區統籌的原因。

## 陳國基：香港仍具吸引力

【香港商報訊】記者戴合聲報道：香港疫後拼經濟、拼發展。政務司司長陳國基昨於電台節目表示，香港今年首五個月入境旅客破1000萬人次，政府各項輸入人才計劃共收到8.4萬份申請，已批出超過一半，遠高於特首在施政報告提出希望全年引入3.5萬人的目標，反映香港仍具有吸引力。

### 過去兩年不少離港人士已回港

陳國基指，香港作為國際都會，自由往來很重要。過去兩年，約有13萬至14萬人離開香港，雖然沒有確實的統計數字，但相信有不少人已經回港。他認為，搞好經濟自然能吸引人才回流，政府日後在經濟措施上會更進取。他不認同香港跑得比其他城市慢，亦不主張將香港與其他地方比較。

對於香港在經濟學人智庫最新公布的全球宜居城市排行榜中排名第61位，較去年上升13位。陳國基認為，宜居等於住得開心，指本屆政府聽從民意，在上任初期已定下防疫措施只放寬不收緊、不走回頭路，減低市民的不舒適感。

此外，陳國基又表示感謝中央頒布香港國安法。他指，2019年是香港比較特殊的一年，令年輕人和部分公務員做出不符合身份的事，反映香港特區當時的制度不夠完善，如果政府做得不夠好，可導致外部勢力有機可乘，亦反映國家安全的重要性。他又提到，傳媒採訪與國安法並沒有矛盾，基本法列明會保障新聞自由，但不會保障有意圖、散播假消息以達到某種政治目的的報道，傳媒和市民批評政府、不同意政策，完全沒有問題。

## 談笑風生說「制裁」



行政長官李家超上任已滿一年，而美國對他的所謂「制裁」則已超過一年。起哥

說，這根本沒有影響自己的生活，他不但不會理會，反而會增加他的工作動力。

昨日，李家超出席電台節目時形容自己是遇強越強，「面對無理打擊，會堅守立場利益、更認真工作」。早前，李家超曾在媒體表示，感謝太太過去一年來的體諒和支持，指任期過後就可和她「笑傲江湖」、自由自在。他解釋稱，「笑傲江湖」的說法是反映他對太太的內疚，希望自己完成工作後會有更多時間陪伴太太。

同日，政務司司長陳國基亦被問及美方所謂「制裁」。他說，自己已沒有銀行戶口，自己亦沒有時間消費，即使沒有被制裁也不會去美國，故實質影響不大，最重要是為國家、為香港工作時，理直氣壯。他亦表示，自己的女兒做律師，律師樓擔心她將來如果有需要去美國工作，可能會受到影響。陳國基又笑言，自己的太太是「得益者」，「因為我的金錢、物業都轉到了太太名下。」

香港商報記者 馮仁樂

## 陳茂波：回歸以來GDP增逾倍



【香港商報訊】記者馮仁樂報道：今年是

香港回歸祖國26周年，財政司司長陳茂波昨日發表最新網誌指，香港本地生產總值已超過28000億港元，較1997年增加超過一倍，年均增長率約2.8%，較其他先進經濟體同期的平均1.9%增長率為高。

陳茂波指，香港人均生產總值達到49000美元的高水平。去年在聯合國「人類發展指數」排名中，香港位列全球第四，僅次於瑞士、挪威及冰島，反映香港綜合發展水平和生活質素處領先位置。

香港回歸後經歷了亞洲金融風暴、沙士疫情、全球金融海嘯、「黑暴」和新冠疫情等重大挑戰，但都以「逢山開路、遇水搭橋」的精神靈活應變，克服挑戰、汲取經驗。這

位財爺寫道，26年來，環境在變、挑戰在變，但不變的是國家對香港一直的堅實支持，不變的是港人的靈活和奮力拼搏，還有特區政府要更好發展經濟、改善民生、服務市民的心志。

國家龐大的市場規模、持續穩定的發展和改革開放，以及多方面的不斷創新，為香港的發展提供了最有利的環境和無限的機遇。財爺續指，「一國兩制」的制度優勢、普通法制度，以及跟國際最佳標準和規則銜接，讓香港匯聚了全球的資金、頂尖的企業及人才，是支持香港國際金融中心和國際創新科技中心發展的獨特優勢。

目前，國家正推動全方位高質量發展。財爺強調，要繼續抓緊歷史發展機遇，特別是讓青年更深入了解國家發展的進程、理念、道路和目標，讓他們都能把握好這個黃金機遇期，充分發揮所長，貢獻國家。

### 碼上看

維園慶回歸活動大受歡迎 大雨無阻市民試穿漢服



掃碼睇圖

2023港姐終極面試 22佳麗入圍



掃碼睇文

內地「大廠」布局數字能源 深圳這個展「高精尖」全來了!



掃碼睇片

香港疫後拼經濟、拼發展，來港旅遊者正在逐步恢復。 中通社

